

В честь знаменательной даты

В День Победы принято вспоминать подвиги наших дедов и прадедов, которые освободили свою землю от немецко-фашистских захватчиков. В преддверии 78-ой годовщины праздника в Домах культуры, библиотеках, школах и детских садах, других учреждениях были проведены праздничные мероприятия, патриотические акции, посвященные этой знаменательной дате.

С 1 по 9 мая проводилась Всероссийская патриотическая акция «Окна Победы». Она нацелена на создание атмосферы одного из самых важных праздников страны, передачу молодому поколению его традиций, выражение благодарности героям Великой Отечественной войны и почитание памяти об ушедших ветеранах. К мероприятию может присоединиться любой желающий, украсив окна своего дома символами Великой Победы, что особенно и сделали многие жители и учреждения Пеновского муниципального округа.

Для оформления окон, например в детских садах, которые к слову были отмечены соответствующим сертификатом, а также в Доме культуры и библиотеке в Жукопе, использовали георгиевские ленты, фотографии ветеранов, цветы, красные звезды, рисунки детей и многое другое. Фотографии своих украшенных окон были размещены в социальных сетях с хештегом #ОкнаПобеды.

27 апреля стартовала Всероссийская ежегодная акция «Георгиевская ленточка». Она продлилась вплоть до 9 мая. Акция является интернациональной: уже многие годы к участию в ней присоединяются иностранные граждане, с которыми нас связывает общая история и общий подвиг предков. На территории всего муниципалитета прошла данная акция – работники

Домов культуры, библиотек, дети – раздавали символ Победы. Например, в Ворошилово работники местного ДК обошли детский сад, школу и дома, чтобы каждый мог стать участником гражданско-патриотической акции.

Приняли активное участие многие культурные образования и в традиционной патриотической акции «Дорога к обелиску». Благоустройство памятного места – это та малая часть наших дел, с помощью которых мы выражаем свою благодарность всем тем, кто оставил свою жизнь, ради мирного неба в будущем. И наша главная задача как можно дольше пронести эту память через года. Понимая это, например в Жукопе, было приведено в порядок своё памятное место, а в Ворошилово культработники вместе с ребятами отправились на кладбище, дабы там прибраться на могилках ветеранов. К слову, они каждый год стараются найти новое захоронение, чтобы память о герое хранилась на протяжении многих лет.

«Сирень Победы» – это Всероссийская патриотическая акция, имеющая большое социально-значимое, гражданское и духовно-нравственное значение. Её проведение стало существенным и значимым дополнением к празднованию знаменательной даты – Дня Великой Победы.

Ребята и взрослые высадили возле Домов культуры саженцы сирени, символизирующие весну победного мая 1945 года. Дети очень старались, так как понимали, что не только дают жизнь зелёным насаждениям, но и делают это в память о погибших воинах на поле боя. К слову теперь возле Ворошиловского ДК уже немаленькая аллея памяти, где некоторая сирень догнала ребятню. В рядочек стоят саженцы и у Жукопского ДК.

Миллионы свидетельств о подвиге нашего народа в архивах: военных, исторических, семейных. Не счесть сколько было имен сказано ворошиловскими ребятами, которые приняли участие в патриотической акции «Река памяти». Они, дабы почтить память каждого героя, а заодно покормить уток пускали свечу и хлебшек. В Жукопском ДК была оформлена выставка с лицами и именами отважных воинов, кто сражался за семью, дом, родную страну.

Помимо прочего во многих библиотеках были оформлены тематические книжные выставки, а также прошла патриотическая акция громких чтений о войне «Во славу Отечества».

Поколение ветеранов войны сейчас уходит. Нам остается только хранить светлую память о героях войны и тыла, стараться быть достойными их подвига. Работники Домов культуры и библиотек, вместе с руководителями сельских территорий, а также детьми накануне великого праздника посетили детей войны, тружеников тыла на дому. Ветеранам вручили цветы, памятные подарки, пожелали крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Как отмечает Т. П. Змеу, заведующая Ворошиловским ДК, они не могли не оставить никого в стороне, не важно прописан он на данной сельской территории или нет, ведь каждый, ценой своего здоровья внёс вклад в ту великую победу. Получая бумажные букеты цветов, сделанные детскими руками, многие не сдерживали слёз, прижимали этот ценный подарок к груди, а после отправляли его в оформленный уголок, где за несколько лет набралось немало таких знаков внимания.

На Охватской сельской территории дети своими руками создали красивые открытки, подготовили стихи. Они поздравили с праздником Победы больше тридцати человек, на дому вручили детям войны подарки. Как дорого было это внимание людям старшего поколения! С какой благодарностью они принимали поздравления!

Также работники ГБУ «КЦ-СОН» Пеновского муниципального округа поздравили ветеранов-участников ВОВ, тружеников тыла, вдов, узницу и блокадницу Великой Отечественной

войны с этим знаменательным праздником, пожелали им здоровья, благополучия, мирного неба над головой. Ветеранам были вручены поздравительные открытки сделанные школьниками Пеновской школы.

Помимо прочего в преддверии празднования ещё была проведена акция «Ветеран живёт рядом». Школьники-волонтёры, вооружившись граблями, мусорными пакетами, садовыми тачками, убрали придомовые территории наших уважаемых ветеранов.

Торжественные концерты в сельских Домах культуры традиционно прошли на одном дыхании, поражая то мощью, то минорными нотами, эмоциональностью, объединяя зрителей и артистов благодарностью ко всем, кто ковал Победу на фронте и в тылу. Ведь действительно, как в песне поется – «Нет в России семьи такой, где б ни памятен был свой герой». Такая далекая Победа по-прежнему близка и дорога каждому из нас.

В Мошарах на торжественном мероприятии были показаны сценки учащимися местной школы. Очень трогательным было выступление воспитанников Мошаровского детского сада под руководством воспитателя Л. Н. Ивановой, они прочитали стихи и исполнили песню «Прадедушка». После все школьники вышли с портретами своих героев под песню «От героев былых времен...», а в завершении весь зал вместе с артистами спел одну из самых патриотичных песен «День Победы».

Таким же трогательным было выступление детей и в Жукопском Доме культуры, там, держа портреты своих прадедов, с георгиевской ленточкой на груди, зачитали душевные стихотворения Константин и Сергей Васильевы.

В Ворошиловском филиале прошел праздничный концерт «Пойте, гордитесь и помните», посвященный Великой Победе. В исполнении взрослого коллектива Дома культуры звучали стихи и песни, от которых наворачивались слёзы у собравшихся.

В Охватском Доме культуры также состоялся праздничный концерт. Литературная композиция в исполнении старшеклассников: Павла Максимова, Вики Бабуровой, Вари Тимофеевой, Сергея Портянкина, Алины Тимофеевой, напомнила о героических и трагических со-



бытиях Великой Отечественной войны. В концерте звучало много песен. Просто и трогательно спела песню «Матери солдата» С. Альбрехт, проникновенно и драматично звучала песня «На ветвях израненного тополя» в исполнении Е. Воликова. Когда Александр Буйлов торжественно и мужественно запел песню «Встанем!» – весь зал встал и слушал стоя, потому что эта песня, возвышающая душу, звучала, как патриотический призыв. Патриотические стихи, исполненные на концерте, зрители встречали тепло, нередко со слезами на глазах.

По традиции в преддверии Дня Победы в зале Детской библиотеки для детей войны Совет ветеранов Пеновского муниципального округа и сотрудники Пеновской центральной библиотеки (С. Богданова и О. Попова) провели праздничную программу «Победному маю посвящается...».

Дети из клуба «Моя семья» подготовили литературно-музыкальную зарисовку «Победная весна», подарили открытки, сделанные своими руками, прочитали стихи, спели песни о войне и о победе. Затем представители старшего поколения поделились воспоминаниями своих родителей о трудных военных годах. Ребята очень внимательно слушали о подвигах советских солдат, защищавших нашу Родину от врага и завоевавших для нас мир. В заключении праздника присутствующие исполнили песни военных лет под аккомпанемент Н. Хатькова (баян) и Н. Артеева (гитара).

«В честь Великого праздника, 78 годовщины победы советского народа в Великой Отечественной Войне по всей стране проходят встречи с участниками, детьми войны, тружениками тыла. Конечно, кто как не они помнят и военные и послевоенные годы. Не уважать старшее поколение, это просто преступление. Не было бы подвига старшего поколения, не было бы и того, что мы сегодня имеем» – отмечает председатель Совета ветеранов Надежда Ивановна Комаровская.

День Победы – святой для каждого из нас праздник и мы, сегодняшние граждане страны, обязаны передать память о Победе, сами традиции празднования Дня Победы будущим поколениям.

